

**ПАМЯТИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРА  
РАУШАНБЕКА ДОБУЛБЕКОВИЧА АЛЫМКУЛОВА  
(21.09.1955 - 10.07.2020)**



Неожиданная и скоропостижная кончина профессора Р.Д. Алымкулова стала очень тяжёлой личной утратой, вызвала глубокую скорбь и душевную боль у каждого из нас! Смертоносная волна COVID-19 унесла и его жизнь.

Раушанбек Добулбекович Алымкулов – ученый, педагог, педиатр, физиотерапевт, реабилитолог, «Отличник здравоохранения Кыргызской Республики», доктор медицинских наук, профессор, возглавлял кафедру клинической реабилитологии и физиотерапии КГМА им. И.К. Ахунбаева с 2000 по 2020 гг. Он являлся продолжателем научно-педагогической деятельности своего отца - «Заслуженного деятеля науки КР»,

д.м.н., профессора Алымкулова Добулбека Алымкуловича.

Раушанбек Добулбекович начал свою трудовую деятельность обычным врачом-педиатром в сельской местности после окончания в 1979 году педиатрического факультета Киргизского государственного медицинского института и интернатуры в 1980 году. С 1980 по 1986 год работал врачом педиатром в Сокулукском районе Киргизской ССР. Уже на основе большого практического опыта, Раушанбек Добулбекович начал заниматься научной деятельностью. В 1986 году поступил в аспирантуру АМН СССР в г. Москва, по итогам обучения в которой он успешно защитил

## В ПАМЯТИ

---

диссертацию и получил ученую степень кандидата медицинских наук в 1991 году. Затем, уже в Кыргызстане, Раушанбек Добулбекович продолжил свою научную исследовательскую и педагогическую деятельность - 1991 по 1997 год работал сначала ассистентом, затем доцентом кафедры госпитальной педиатрии Кыргызского государственного медицинского института и в 1999 году защитил докторскую диссертацию.

С 1997 по 2000 год работал доцентом кафедры физиотерапии, курортологии и ЛФК Кыргызской государственной медицинской академии, затем был заведующим этой же кафедры вплоть до своей трагической кончины. В 2000 году получил ученое звание профессор по специальности «курортология и физиотерапия», был автором более 100 научных работ. Актуальными темами его научно-исследовательских работ были: изучение значения природно-климатических ресурсов Кыргызстана и преформированных физических факторов в лечении и профилактике различных заболеваний.

Раушанбек Добулбекович активно занимался одновременно общественной деятельностью - был проректором КГМА, деканом, начальником учебно-методического отдела. Много лет был председателем финансового комитета, а также комиссии по проверке первичного материала у диссидентов. Раушанбек Добулбекович как член профсоюзного комитета КГМА им. И.К. Ахунбаева много уделял личного внимания в разрешении разнообразных проблем своих коллег и сослуживцев.

Хотелось бы отдельно отметить вклад Раушанбека Добулбековича в развитие науки, в реальной помощи молодым диссидентам. По его личной инициативе и активной организационной работе был впервые в Кыргызстане открыт при КГМА им. И.К Ахунбаева в 2012 году диссертационный совет по специальности: 14.03.11 – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия. С тех пор многие молодые ученые смогли защитить свои диссертации, не выезжая за рубеж. Профессор Алымкулов Р.Д. был научным руководителем ряда молодых ученых. Невозможно перечислить многих диссидентов и по другим специальностям, по которым он выступал официальным оппонентом и рецензентом.

Имя профессора Алымкулова Р.Д. несомненно займет свое почетное место в истории медицины и науки Кыргызстана. Раушанбек Добулбекович очень любил свою профессию, работу, кафедру и гордился достижениями КГМА им. И.К. Ахунбаева и, в прямом значении этого слова, до последних дней до болезни ходил на работу, несмотря на карантин, несмотря на то, что находился в «группе риска».

Раушанбек Добулбекович незадолго до смерти овдовел, до этого многие годы мужественно и практически в одиночку ухаживал за тяжело больной супругой. Вырастил и выдал замуж дочь, с большим удовольствием рассказывал о своей внучке и нянчил ее.

Наш любимый, добрый, очень

## В ПАМЯТИ

---

скромный, глубоко порядочный, истинно интеллигентный, жизненно мудрый, терпеливый, всегда позитивный, справедливый, понимающий любого, всепрощающий, всегда готовый помочь, надежный во всех жизненных ситуациях, с несходящей улыбкой на лице, от природы красивый мужчина, «душа любой компании», самый лучший заведующий кафедрой – профессор Раушанбек Добулбекович Алымкулов!

Как глубоко интеллигентный человек, Раушанбек Добулбекович был чужд всякому авторитаризму в отношениях с людьми, несмотря на «высокие» должности, которые он занимал и властью, которой он мог бы «пользоваться». Однаково и на равных общался как со своими коллегами-профессорами, так и с молодыми сотрудниками и со студентами. За все время не было ни одного межличностного конфликта с его участием. Раушанбек Добулбекович умел всегда найти нужные слова, мог «разрулить» многие сложные ситуации. Раушанбек Добулбекович просто не замечал никогда каких-либо отрицательных качеств у окружающих, был абсолютно чужд осуждениям кого-либо. Может именно по этим его личностным качествам коллектив и администрация КГМА им. И.К. Ахунбаева часто выбирали в общественные комитеты и комиссии.

Приятно вспомнить врожденное, высокое чувство юмора и самоиронии Раушанбека Добулбековича! На неформальных коллективных мероприятиях Раушанбек Добулбекович был бессменным и желанным «тамадой»,

умел тонко и тактично объединить разных в общении людей.

Внешняя привлекательность, приветливость, легкая коммуникабельность Раушанбека Добулбековича несомненно отмечалась окружающими. Доброта и отзывчивость заслуживают отдельной оценки! К Раушанбеку Добулбековичу часто обращались со всевозможными просьбами, проблемами и, конечно, знали что поможет. Раушанбек Добулбекович был очень чувствителен к чужой беде или горю, и не просто был рядом, но и активно помогал. Спасибо ему!

Раушанбек Добулбекович вырос в семье врачей, ученых, все дети которой (есть сестра и брат) обладают чертами очень приятных, правильно воспитанных и тактичных людей с прекрасным чувством юмора. У нас остались самые наилучшие и теплые воспоминания от общения с его родителями. Светлая память их родителям и спасибо за таких детей!

Мы всегда будем гордиться его достижениями, будем продолжать его идеи! **Раушанбек Добулбекович навсегда останется в наших сердцах!** Мы счастливы, что работали рука об руку с таким ЧЕЛОВЕКОМ! Мы благодарны своей судьбе, которая нас свела с такой ЛИЧНОСТЬЮ, как профессор Раушанбек Добулбекович Алымкулов!



**Вечная и светлая память!**

*Коллектив кафедры клинической реабилитологии  
и физиотерапии КГМА им. И.К. Ахунбаева*